

# 7名专家实地考察菏泽城

## 今日将集中评议菏泽创城工作各项指标,并形成考查意见

25日,由住房城乡建设部稽查办副主任俞滨洋带队,苏州园林局副局长茅晓伟为组长的考查组一行,对菏泽市创建国家园林城市工作进行实地考察。7名专家分组深入菏泽城区进行实地考察,集中评议菏泽各项指标。

自菏泽启动园林城市创建工作以来,菏泽不断完善城市功能、优先保证城市园林绿化和市政基础设施投入,城市综合承载能力和宜居指数显著提升,不仅为市民创造安居乐业的生活环境,而且使城市面貌发生了令人欣喜的变化。

本报记者 景佳 张建丽 陈晨



专家组现场考评菏泽古树名木保护工作。 本报记者 景佳 摄

园林绿地

### 市民出门500米内见绿地

62岁的聂女士家住都庄新村,因为附近就是牡丹广场,她几乎每天都要到这里遛弯。老人说,这儿以及相邻的赵王河景观带是她休闲的好去处,在这里不仅可以呼吸新鲜空气,还能让6岁孙女多认识一些植物。

牡丹广场于2007年开工建设,是菏泽市功能最齐全的一处广场。相毗邻的赵王河景观带与天香公园、冀鲁豫边区革命纪念馆等建筑融为一体,小桥流水、绿树鲜花、碧波荡漾,形成菏泽城区集文化、娱乐、休闲、旅游为一体的重要景观带和生态走廊。而早在6年前,这里还是城中村,聂女士的住所也属棚户区。2007年,伴随着这一片区的开发,聂女士的生活环境发生了翻天覆地的变化。

“菏泽致力于增加林荫广场和街头绿地,为市民提供休闲健身场所。”菏泽市城市管理局局长姜守民介绍

说,近年来,菏泽按照高起点规划、高标准建设的原则,新建改建牡丹广场等林荫广场和街头绿地多达110处,这些广场绿地分布合理、风格多样,已达到500米服务半径要求,满足了市民休闲、娱乐、健身需要。

过去菏泽市的道路绿化形式简单,植物品种单调。为提高园林绿化水平,菏泽市政府筹集巨资对城市主次干道进行绿化美化和绿化改造提升。街道绿化由过去单调的单一行道树形式,逐渐向多层次、多色彩的植物配置过渡,形成一路一景观,一路一特色的格局。截至目前,道路绿化覆盖面积1360公顷,城市道路绿化按道路长度普及率达99%。并完成对这些古树名木的鉴定、定级、登记、编号、挂牌、建档等工作,使古树名木得到较好管护,古树名木保护率为100%。

设施,生活垃圾无害化处理率达到100%。

在黄河水厂,专家冯其林仔细地询问水质检测情况,并提出一些数据上相对照的建议。目前,自来水管网内的水质检测能达到半月一次,还专门请水质检测中心进行更多指标测试,确保老百姓的饮水安全。其日供水能力5.3万立方米饮用水水质完全符合国家新颁布《生活饮用水卫生标准》106项指标要求,居民饮用管网水检验

项目合格率达到100%。

在菏泽锦江环保能源有限公司,考察组检查了生活垃圾焚烧发电的情况,将垃圾变废为宝使得一行人称赞。最后一站是中科成污水净化有限公司,专家们对污水净化前和净化后进行对比。菏泽已建成污水处理厂3座,日处理能力24万立方米,出水水质均达到《城镇污水处理厂污染物排放标准》一级B标准,2012年城市污水处理率达85.65%。

这些与老百姓息息相关的“里子工程”正在快速完善。同时菏泽不断提高供热供气普及率,覆盖供热面积2500余万平方米,基本实现全覆盖。管道燃气普及率达到70.9%,燃气普及率达到99%以上;切实提高城市功能性照明水平。城区主次干道全部配套安装了节能路灯,数量达到3.8万盏,大街小巷全都亮起来的目标基本实现;着力提高公共交通水平,市区出租车达到1321辆,公交车达到700辆。

房产建设

### 不少城中村已蜕变为新型社区

“这个小区全部是保障性住房吗?”25日下午,看到滨河新城小区概况后,考察组专家叶赐平问道。“全部是保障性住房,可容纳2652户居民。”得到回答后,叶赐平又就菏泽保障性住房项目位置提出疑问:“项目位置是不是离市区有点远?”菏泽市住房保障和房产管理局局长陈建军回答说:“保障性住房项目的选址在菏泽市东南西北角都有,像滨河新城小区靠近商贸物流园,主要能方便低收入群体就业。”

25日下午,由菏泽市人大副主任丁志刚陪同的房产现场考察组走访了滨河新城,中央公馆、龙田名郡和亨通园等分别代表经适房、廉租房、公租房以及供热分户计量的7个小区。在中央公馆、公园一号和

亨通园小区,专家魏月秋仔细查看了供热情况,并询问是否分户计量、费用多少、供热效果等细节问题。

“现在比以前好多了,交800多元就能舒服地住上一年。”在龙田名郡小区的一间廉租房里,已经入住两年的李铁成笑着告诉房产现场考察组人员。据介绍,该小区300间廉租房入住率为100%,50平方米两室一厅的物业费300元/年,

房租仅需500元/年。

据了解,近年来,菏泽市先后对20个城中村、4350户棚户区实施改造,住房保障率达89.2%,保障性住房计划完成率125.7%,节能建筑比例达42%,供热计量收费比例达38.38%,城市社区配套齐全,无障碍设施配套完善,已被国家住房和城乡建设部列入2012年可再生能源建筑应用示范城市。

市政设施

### “里子”与“面子”都不差

菏泽这些年坚持“地上、地下”一起抓,“里子、面子”都要有,搞好各种基础设施配套建设。

25日下午,记者跟随考察组一行首先来到于洼生活垃圾处理厂。这里,除了垃圾分拣区能看到垃圾,更像是一个小公园。四周围着树木,道路以外的土地上铺满绿色三叶

草,空中还有成群的鸟儿在飞翔。这里的负责人告诉记者,因为一些垃圾分解后的养料也不少,小鸟喜欢在这里寻找食物,植物也长得茂盛。近年菏泽大力完善环卫基础设施,目前已有垃圾中转站76座,城中村和社区生活垃圾收集点130个,生活垃圾无害化处理场2座,均为一级无害化处理

**诚聘**

东方名城二期即将盛大公开,现高薪招聘销售精英和文员若干名。电话6168555/666

# 2014年度齐鲁晚报订阅正式开始

2014年继续为菏泽读者量身订做精彩版块——《今日菏泽》

全年定价216元

即日起至10月31日订阅优惠价196元

直降20元

尽享山东第一都市报!

- 主打新闻性——以最快的速度及时报道国内外重大新闻;
- 注重贴近性——贴近社会、贴近读者,关注弱势群体,反映群众呼声;
- 重视参与性——倡导、组织、参与各种社会公益活动,构建社会和谐;
- 突出服务性——发挥品牌优势,为社会大众与广告客户提供优质服务;
- 追求文化性——讲究文化品位,雅俗共赏而不媚俗。

订阅热线: 11185 5380711